上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2025年6月16日 星期一 农历五月廿一







传递法治力量

"当年受伤了,自己曾被民警搀扶赴考"

上海警方雨中护航中考

□ 见习记者 王葳然 记者 季张颖 陈颖婷

本报讯 刚刚过去的周末 是上海2025年中考。受合风"蝴 蝶"外围云层影响,昨天,上海 地区普降大到暴雨。当天,为了 给考生营造安全畅通的环境, 上海警方细化"一点一方案"保 障措施,全力以赴维护考点周 边治安、交通秩序。

6月14日中考首日8时 20 分许,记者到达位于普陀 区梅岭南路 420 号的曹杨第二 中学附属实验中学, 见到了正 在此执行护考任务的普陀公安 分局交管支队三大队民警毛昱 星和他的师父朱福兴。

"我们从早上7点就到达 考场,对周边道路进行临时管 控,今年我们还特别制作了送 考停车指南卡片,方便送考家 长寻找就近的停车位。"毛昱 星介绍道。同时, 今年是毛昱 星第4次护考。而关于护考, 他还有一段印象深刻的故事。 "当年我考试的时候,因为受 伤,是公安民警搀扶着我,把 我送进考场,如今我也走上了 护考的岗位,希望把这份关爱 继续传递下去。"

而在杨浦,回到母校执行 护考任务的杨浦公安分局交管 支队三大队大队长李斌感慨万 千。20年前,他正是从国和中学 毕业的,因此护考对于他来说 有着特殊的亲切感。"回到母校 门口执勤,看着学弟学妹们走 进考场,感觉特别有意义,也特 别激动。"他一边熟练地指挥交 通,一边感慨道。此外,杨浦警 方还在国和中学考点外专门设 置了"家长安心候考区",民警 也为家长们准备了一份特殊的 "试卷"——"中考反诈测试 卷"。"孩子在里头考试,我 们在外面'考试',我们共同 考出佳绩!"有家长说。

记者了解到,今年中考闵



图为徐汇警方在考点门口疏导交通

行区涉及21个考点,超1.5万名 学生参加考试。闵行警方因地 制宜设置"一点一方案",交管 支队、属地派出所等部门提前 部署、协同配合,确保考点区 域及周边道路安全有序,为广 大考生营造良好的考试环境。

黄浦区共涉及格致初级中 学、大同初级中学等考点。为确 保中考平安顺利进行, 黄浦公

安等相关部门连续作战,以高 考的标准和要求开启中考护航 模式。在崇明,为确保各考点秩 序平稳,崇明公安分局交管支 队结合实际情况,在各考点外 围增派警力开展交通疏导工 作,确保考生和家长出行平安。

6月14日中考当天,浦 东公安分局交警支队接连上演 暖心一幕,民警迅速行动、全

力相助,成功帮助两名遇到困 难的考生顺利应考。考生小龚 误将进才实验中学考点记成上 海实验中学,此时距离开考时 间所剩无几。情况紧急, 民警 姚杰超获悉后, 当即驾驶两轮 摩托车,争分夺秒护送小龚前 往正确考点,仅用5分钟便将 其安全送达,确保考生准时参 加考试。几乎同一时间,浦东

交警支队八大队民警丁迪在临港 第一中学中考考点执勤时,一名 考生神情慌张地跑来求助。经询 问得知,该考生不慎将装有准考 证等重要证件的书包遗落在网约 车上。丁迪迅速反应,立即联系 指挥室,通过车牌信息与网约车 司机取得联系。在多方紧密配合 下, 仅耗时 15 分钟, 就帮考生 找回书包,让其顺利进入考场。

透露底价串通陪标 涉案1.1亿余元

青浦检察院以串通投标罪对三人提起公诉

■ 详见A5

公司陷入亏损 CTO遭解雇

提起劳动仲裁索要1400万

■ 详见B3

总第 7526 期

国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

今日八版

新闻热线:64179999

网站:www.shfzb.com.cn